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Examen de passage & la deuxiéme année, formation initiale

Session juin 2015 /

Filiére : Electromécanique des systémes automatisés

. Corrigé de I'épreuve B . _
—~Niveau : TS . [NE0TIqUE ‘
Durée : 4h Baréme : /40 pts |
Earénm
I. Donner la signification des codes de désignation des conducteurs ef des

cébles suivants -

al U10004RV3GSS ) ¥

b) HO7V-K ’ - A5
I. Voir cours

i,

a) Définirla qualité 1S0. A5
| b) Nommez l'erganisme de certification au Maroc. /0,5
i Voir cours.

I, Soit le circuit électrigue suivant: T AT T e
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a) Trouver le générateur de Thévenin (& gauche de bornes A et B)
b) Calculer les deux courants de charge.
¢) Trouver le générateur de Norfon & partir du générateur de Thévenin.

i,

a) Rmp= Ry # Ry =2,660

Far la méthode de superposition on trouve:
Sion laisse E; : E'm = Ry [Ry + Ral*E; = 8V
Sion laisse Is - 13=R; /(R + R3) *Is = 2,66A d'oil: E'm= Ry * 13 =21,28V
Dol Eyy =E'yy + E™r, =29,28V :

b) I= Eqy ARm +Ren )= 6,284 d'ou lgny =4, 18A et Ignz=2,09A )

P ———

c) Rmp= By=2660 ef [y :Em!‘_ﬁ'_rh =_T.T_A o

p— i

IV- Soit le circuit de la figura suivante

Ona:Vee=10V R =10k, R;=272k0, Re=3,6k0, Re= Tki2
A=180, Vee=07V . Calculez:
&) la tension de base Vg,

" ¢ le courant du collecteur I et sa tension Ve,
d) fa tension Veg;
&) le courant Ioe,. |
f} l1a tension Viessicesgs
q) la résistance ry
h) le gain en tension A,

b) Ia tension de l‘émetteur Ve et son courant lg .

Iv- a)l Va = Rz A Ry + Ry * Ve AN: Vg =1,8V
-b) VE:VE—VQE .-"JL.N.'UE=?,7V
le= Ve/Rg AN le=1,17mA
c) le=lg-la aveclc=F"la AN:Ilz=1,093mA
Ve sVee-FRele AN Ve =6086Y :
d) Vee=Ve-Ve AN Veoe=4,966V
B‘J fﬂ:ﬂf = lIr"ll:{JII: ‘f RG + REJ_ A.N Icsﬂr = 21 f?m.ﬂl.
f) Vl:.‘eﬁfnr:age =Vee AN l"rcrwmage =10V
gl ree=26mV /e AN rg=227301

h) Ay, =-Re/re Ay A, =-96,79
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el préciser la valeur (C.L ou R).
a) u(t) = 200 sin ( 314t + 40°)
i) = 40 sin (314t + 40°)
| b) u(t) = 100 sin { 377t + 20°)
fitth = 0,5sin{377t - 70°)

V. Pour chacune des paires de fension ef de courant données ci-dessous,
I indiquer si I'élément en cause est un condensateur, une bobine ou une résistance

| a) u =200 sin ( 314t + 40° )
I= 40 sin (314t + 40°)

Z=((0,707°200)V £40°) /( ( 0,707*40)A 40" )
Z =50 (40 40°)
zs 5,1?..{ é:.!-“.-'-'.da;hc...f'é!émeqf esf un& .rEsfsrance :
R =5

b) u=100sin(377t+ 20°)
f= 0,5sin (377t - 70°)

£ = 20002 £(20° (- 70°) )
Z=20002 290 donc 'élément est une bobine

XL =200

L XL-= 2nf L= 3142 [ S Lom X 31 o i i

Z=((0.707*100)V £20°) /( ( 0,707*0,5)A £70°)

L=200/314=0 6369 H=636,9 mH
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V. Dans un réservoir se trouve d'air & une pression de 250 kPa et a Ia

tempéerature de 28°C. Quelle sera la pression effactive de I'air dans le réservoir si /3
la température baisse 4 8°C 7

%
Py = Pabst =Petty + Pam = 250+101=351kPa
Ty = Tansy = 273428 = 301K
Tz = Ta,l_,_;z =278 = EBTK‘
Orra: P/ Ty=P/ T, Alors Pa=FPy * T/ Ty =327,68KPa
0’0l : Pawgs =P — Pam = 227,68KFPa
Vi,

Sait le circuit redresseur suivant:

| | _Cl +
4 CBs B et
T S ;
s _ i
e e,
2000 pF 1Ey
P=1W
Tzps=2mA
= : 0 -
a) Complétez le circuif pour obtenir une tension positive de sortie ' A5
b) Si le condensateur est considéré comme idéal, calculez la tension & ses A0.5
bomes (Diodes idéales). | _
c) Caiculez le courant maximal de la diode Zener, : A0,5
d) Calewlez [a chule de tension dans la résistance série, ' A0, 5

&) “Calculez les caractéristiques minimales de_la résistance série RS (valetr—| — /1 —| —.
' ohmigue ef puissance de dissipation).

f) Caloulez la résistance de charge minimale en considérant la valeur pratique 1
de la résisfance série pour mainfenir une lension de sortie stable. :

Valeurs standardisées : 3302 4702, 10002, 27042 33002 47012,
0,25W; 0,5W; 1W : 2W

Vil

a)

[ Filiére - ESA . | Miveau : TS [ Eprcuve théorique : examen de passage & 12 2 wm: annde _juin 2015 |
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b) Ucmax = Emex= 21,21V

| &) lzmaw = P/ Uz = 66,67mA

ﬂ'} Uﬂs = Uc:max el Uz = ﬁjjlpf

I E_J E!‘.r‘] R&-mh=u_ﬁ_gffm=93115ﬂ

Remin standarisse = 10002

Prsmin = Rsmin standarisée * lzmars = 0, 4449w

Prs min standaisie =0, SW

Prs min pratigue= 2 PR min standerisse=1W avec le facteur de sécurité=2

I Vill.

Un circuit électrique est composé d'une résistance de 1K raccordée arn

paraligls

[ & une bobine dont Finductance est de 800mH. Ce circuit esf alimenteé par une
source de tension alternative de 220V ef d'une frequence de 50 Hz.

a) Calculer la réaciance inductive. /0,5

| b) Calculer les courants dans le circuit. : /T
| e) Caleuler limpédance totale du circuit. . ' R Y s . B
d) Tracer le diagramme vectoriel de fension et des courant du circuit,
e) Calculer l'angle de déphasage du circuit.
f} Calculer la puissance réelle du circuit.
g) Calculer Ia puissance réacfive du circuit.
h} Calculer la puissance apparente du circuit.

3
S888x

VTl

b)

c
d)

&)
n
g

a) X =2afL = 22*50°800*10°° =251,2 12

I = E/R= 220/1000 = 0,22A = 220mA

I = E/X, = 220 /251,2 =0,87579 A = 875,79 mA
f Eh fl}_ﬁz + ;LE

———— T o TP L —— .

! =E'*_"(G.22"’. +0,876° = 0,9032. A-=903.2 mA : . g e g

Z=E/1=220/0,9032 = 243,57 2
IR = 220mA
. E =220V
1= 803.2 mA

L = 87579 mA

p=tan’(l/Ip) = tan’' (875,79 /220) =75,9" -

P = R*(lg)® = 1000* 0,22° = 48,4 W

Q= X.* (I° = 251,2 * 0,87579° = 192 67 VAR

[Ff.';'ére E

ESA | Niveau ; TS | Epreuve théerique : examen de passage 4 1a 2 eneannée _ juin 2013
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h)  S=2*1"=24357 *0,5032° =~ 198,69 VA

X,

a)

b)
c)
d}

woit le circuit d'amorgage du SCR suivant:

La fiche technique du SCR S2003L53 fournit les données suivantes : )
Igt=200pA; Vgt=0,8V; Itmax=3A; [h=6mA; Vim=1,6V : I=8BmA.
On considére le montage suivant: la résistance RL=1kQ et la source de
tension es=240V 8 60Hz,

Expliguer 2 fonctionnement du montage en manirant le réle de chacunr | /1,5
des composants.

Calculer fa valeur de RG pour avoir un angle d'amorgage a=35° f1.5
Calculer e temps de conduction du SCR. M

Discuter la valeur maximale et celle minimale de la charge RL pour ce /1
lype damorgage.

VI,
a)
b)

c)

Voir cours.

D'une part an a: es{o=35")=855., sin(a)

Ef d'autre part: es{a=35")=RG"igi+Vd+Vgt

Dot :RG= (esmae sinfo) —Vd-Vgl)/ Igi= 965k0

I'angle de conduction : Bpn=180%a =145% d'oll * Lpg= Seong /(360%)=6,7Tms
i faut de RL soit de sorte que le courant tofal soit entre I ef ltnas

Filiére - ESA [ Niveau 75 ~Epreuve théorique - examen de passage & 1a 2 meannéc _juin 2015 | i
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I =
Four le circuit de fa figure suivante, donner:
| R
T

I 3

LT!# + RL'

IV Ue. :_r[:
I L

&) Le nom de ce circuit A5

I b} Les allures de Ia tension d'entrée et la tension de sortie Uge /1
| Ix

a) C'est un limiteur polarisé positif (gcréteur)
| b) laflure de Ug

URL{V] T~

Uee+lld

Al L'ensemble représenté par le dessin ci-dessous est Ie monfage d'un
moyeu et tombour de frein d'une roue de remorque cet ensemble est guidé en

ol rotation

[ Ewaes s Ea [ py———— T =

| Can | Help You | https://www.of-ppt.com/ | OFPPT cours+exercice+examen-+corrige



https://www.of-ppt.com/
https://www.of-ppt.com/

| Can | Help You | https://www.of-ppt.com/ | OFPPT cours+exercice+examen+corrige |

r ) ) . | Enzemble Flazque !u]
Moyew/tambour de frein s sagmant]

/ +
e

T4 4%
g ‘i 7 3 2 \_4_

1- De préciser le fype de roulement . 1
2- De préciser le lype de montage des roulements :’: :

3- De nommer et expliquer le réle de I'élément 6

1- De quel lype de roulernent s'agit-il
C'est un rouvlement & rouleaux conigues
2- la type de montage des roulements
C'est un monfage en O _ e
| 3-de nommer el expliquer le role de i'dlememt6 . —— — ..
Un ecrou & encoche ulilisé pour le serrage el freinage
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